

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA EPOCA.—AÑO VIII. (NÚMERO 2.4011)

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

JUEVES 4 AGOSTO DEL AÑO 1921

La historia se repite

— o —
El desastre en el desfiladero donde fué deshecha la columna Silvestre, después de evacuar la posición de Annual es uso de los muchos que en Marruecos han sufrido España, Portugal, Francia e Inglaterra, y no más grave que los catástrofes del Barranco del Lobo, en que pereció el general Pintos con la brigada de su mano, el año 1909, y las espantosas emboscadas de que anteriormente fueron víctimas los franceses en las proximidades de Casablanca y de Taza.

Es sabido cómo pereció la flor del ejército lusitano con el rey don Sebastián a la cabeza, en Alcazarquivir, tras breve lucha, el año 1578, pues el cansancio y la sed devoradora sitiaron a las tropas que en gran parte se tiraron asfixiadas al suelo, no costando más trabajo a los moros el vencerlas, que el de irlas degollando.

Cuando Tánger era inglés, Albió proyectó la conquista de Marruecos, y con tal motivo se emprendieron operaciones como las que realizan ahora Francia y España en sus respectivas zonas de Protectorado, alternando la política de paz y de guerra.

El rey Carlos II de Inglaterra, nombró gobernador de la plaza, a lord Pertemburgh. No hubo día tranquilo, y las pérdidas de hombres eran grandes.

Nombróse nuevo gobernador a lord Rutherford, personaje muy hábil y activo.

Reparó fuertes y fortificaciones, haciendo excusiones militares relativamente fáciles.

Una milla al Oeste de Tánger existe una colina con el nombre de la «Montaña», la que posee una vegetación densa y feroz. Era, por tanto, un admirable escondite para el enemigo, y el gobernador británico decidió rasarla.

Al frente de sus tropas salió de Tánger el día 3 de Mayo de 1664, cruzaron el río de los Judíos y asedieron por la colina.

Los moros, emboscados, cercaron a los ingleses, y allí perecieron el gobernador tangerino y casi todos sus soldados. Solo 37 de éstos lograron escapar.

Sobrevivieron las tribus comarcanas adictas a Inglaterra, por el dinero. Siempre ha ocurrido lo mismo. Las jarras que han tenido a sueldo los europeos, en la primera ocasión que han visto favorable, han vuelto sus armas contra quienes les pagaban.

Pero ha sido un acierto la iniciativa de nuestro Soberano don Alfonso XIII, eficazmente secundada por el prestigioso jefe señor Millán Teruel, creando el Tercio de Extranjeros, cuyas pruebas relatan los correspondientes de la Prensa.

El Tercio de Extranjeros ha salvado a Melilla, y estos días se cubre de gloria batiendo energicamente a los envalentonados berberes, habiéndose recibido la noticia de su llegada a Nador.

Ese brillante Tercio, lo forman hombres de 25 a 35 años, de espíritu aventurero, valientes, cansados de las luchas en la vida civil, en que no vence el que más vale, y que prefieren arrostrar los peligros en el campo de batalla, mirando cara a cara a la muerte. Cada cual tiene una historia de sufimientos y dores y van a curarse de sus padecimientos morales a la guerra, en actuación heroica. Pueden dar el nombre que quieran. No se les exigen documentos y si se les pregunta su procedencia, es únicamente para saber si son extranjeros o españoles. Una vez afiliados al Tercio, son soldados al servicio de la patria, amparados por ella, disfrutando a más de las primas de enganche, haber diario de cuatro pesetas y os pluses de campaña, con derecho de ascenso hasta el empleo de capitán. Se ha acordado aumentar el Tercio de Extranjeros en dos banderas más de 500 plazas cada una.

El brillante Cuerpo de Infantería en que figuran muchos españoles, viene a reverdecer las glorias de los Tercios españoles que pelearon bajo los mandos del Duque de Alba, Requesens, don Juan de Austria y Alejandro Farnesio y

que fueron tan famosos en todo el mundo, que en aquella época, los más esforzados e intrépidos iban a poner una pica en Flandes.

UNA NIÑA MATA A UN NIÑO DE TRES AÑOS

En la barriada conocida por Cortijos Altos, del término de Gérgal, se ha desarrollado un lamentable suceso, originado por la falta de cuidado y previsión de las personas que dejan las armas al alcance de gentes inexpertas.

La niña de 14 años Ana García Pérez, haló al alcance de su mano una pistola de calibre 7 y tuvo la imprudencia de cojerla, el arma se disparó y el proyectil se alojó en el cráneo del niño de tres años Ramón Martínez Parra, que quedó muerto en el acto.

La inconsciente autora de la desgracia ha sido detenida por la Benemérita a requerimientos del Juez de Instrucción de aquel partido.

De Sociedad

Ha dado a luz con felicidad completa una hermosa niña la esposa del industrial de esta plaza, don Juan Manuel Bravo, dueño de la fábrica de esparterí instalada en el Barrio Alto.

Felicitamos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

— Ha regresado a nuestra ciudad, después de corta ausencia, el especialista en enfermedades de los ojos, nuestro distinguido amigo, don Miguel García Algarra.

Seguidamente se ha hecho cargo de sus enfermedades y abierto su consulta diaria, Terriza 15.

Un Boliche tra- vieso.

Por la Benemérita de Tijo- la y cumplimentando una disposición del Juez municipal de Sierra, que así lo inten- sa, ha sido detenido en esta villa, el vecino de la misma Francisco Muñoz Fuentes (a) Bouche, de 24 años de edad, por maltrato de obra y amenazas a su vecino Trinidad Alonso Expósito.

Dicho individuo fue conducido a Purchena a disposición de aquel Juzgado de Instrucción.

Manifestaciones del Marqués de Alhucemas

El señor García Prieto ha manifestado: «El Sol» que cuando los liberales ocupen el Poder gobernarán en liberal, estableciendo en todos los Poderes y aplicando en todas las soluciones el más amplio espíritu democrático, con estricta observancia y sin desmayos de los respetos que en manos de la autoridad ponen nuestras leyes».

Ha añadido: «que debe entregarse el Poder a las fuerzas liberales, ya que éstas, por fortuna, han llegado a una concentración patriótica para una obra de gobierno; y que sus caudillos tienen el deber de realizar actos públicos de propaganda».

Habrá en el mes de septiembre una reunión magna de todas las fuerzas parlamentarias que integran las izquierdas gubernamentales.

«Los liberales, para serlo —ha dicho el señor García Prieto—,

tienen que ir al restablecimiento del régimen constitucional; a una severa política de abaratamiento de las subsistencias; al mantenimiento estricto del derecho, respetando la personalidad humana y colectiva, con amplio desarrollo de ésta dentro de la legalidad y con severo castigo para quienes la violen; al desenvolvimiento de normas jurídicas y financieras que transformen el régimen de la propiedad, resolviendo también la cuestión de los ferrocarriles en Galicia, y la orientación del Presupuesto y de las leyes fiscales en el sentido de mejoramiento económico y de justicia social.

Con intensificar la política pedagógica, con permanecer al lado de Inglaterra y Francia para resolver en armonía la delicada cuestión de Tánger; con una política fraternal con Portugal y los pueblos que hablan nuestra lengua, y con la realización del programa, España podrá ganar parte del tiempo que ha perdido».

FIGURAS DEL DÍA



El bizarro general don José Sanjurjo, el que al fallecimiento del general Fernández Silvestre, tomó mando de las tropas, y que con gran denuedo sigue combatiendo a enemigo.

EN LA DIPUTACIÓN

La tercera sesión

A la hora indicada se reunió ayer la Excelentísima Corporación.

Asistieron los mismos diputados que en las dos sesiones anteriores celebradas y presidió el señor Lozano.

Se dio lectura al acta de la anterior que fue aprobada y se procedió a la elección de Comisiones, siendo elegidos:

Hacienda y Presupuestos: señores Soler, Haro, Muñoz Saavedra, Collado y Soto.

Peticiones, señores Brea, Pérez Segura y Monterreal.

Gobernación, señores González Pedrosa, Armat García y Delgado Rodríguez.

Beneficencia y Sanidad: señores Vidal López, Lozano Martínez y Giménez Saavedra.

Obras Públicas y Agricultura, señores Soler Bayona, Hernández Cerrá y Pérez Segura.

Instrucción Pública, señores Brea, Lozano y Hernández Cerrá.

Comisión Mixta: Propietarios, señores Pérez Segura y Brea. Suplentes, señores Monterreal y Vidal López.

Especiales, señores Soler Bayona y Hernández Cerrá. Visitador de los Establecimientos Beléctricos, don Joaquín López Segura.

Se deja para otra sesión el nombramiento de los vocales de la Junta de Obras del Puerto.

Se pone a discusión la Memoria de la Comisión Provincial.

El señor Muñoz Saavedra expone que en la Memoria hay una omisión referente a don Angel Salas, sobre una recomisión de cuota contributiva en el reparto vecinal de Purchena, perteneciente a Enero último, y pide que traiga este asunto en la próxima sesión.

Como vocales de la Comisión Provincial el señor Hernández Cerrá expone que en esa fecha estaba en Madrid y el Sr. Soler reconoce la razón que asiste al señor Muñoz.

Se acuerda de conformidad con la petición del señor Muñoz.

El señor Soler se ocupa de la redacción del Reglamento de la Beneficencia que no puede hacer la el Secretario por su enfermedad y propone para ello a los señores Hernández Cerrá, Brea y Pérez Segura, que aceptan la designación.

El señor Pérez Segura dice que en 30 de Abril se acordó conceder la excedencia al señor Martínez Treviño y que no se debió cubrir la resulta.

El señor Soler Bayona dice que por no haberse llegado a la autorización de plazas se tomó esa resolución.

El señor Haro pide la aprobación del nombramiento por exigirle así la resolución de imponer economías.

El señor Hernández Cerrá explica porque votará ahora en contra del acuerdo de la Comisión Provincial que él sancionó.

El señor Pérez Segura pide la supresión de esa plaza.

Puesto a votación queda aprobada la supresión con el voto en contra del señor Soler.

El señor Pérez Segura se ocupa también de la diferencia del sueldo del Depositario sustituto don José Martínez y pide que quede sin efecto.

El señor Hernández Cerrá se opone a la pretensión del señor Pérez Segura, por considerar que es justo que el exceso de trabajo sea retribuido.

El señor Muñoz Saavedra está conforme con este criterio.

También es de opinión que no se rebaje esa asignación al señor Soler Bayona.

El señor Haro está conforme en que se dé el sueldo al empleado que lleva las funciones de Depositario, alcanzando los beneficios los que le han ayudado en ese trabajo.

El señor Pérez Segura reitera su proposición explicando las causas en que fundaba su actitud.

Propuesta la aprobación de la Memoria de la Comisión Provincial, se hace constar por algunos diputados que no figurando en ella el asunto tratado por el señor Muñoz Saavedra se hace necesario su inclusión para poder aprobarla.

Se piden los antecedentes, para realizar la inclusión y se levanta la sesión.

Cosas y casos

Un depravado

Mañino López Cano, ha deunciado en la Comarca de Víctor, que mientras marchaba a los baños, dejó en su casa a una hija suya de 3 años de edad al cuidado de un individuo conocido por Juan Gázquez, de 45 años de edad.

Cuando regresó a su domicilio notó algo anormal en la niña y lo le ha hecho saber que aquél realizó con la tierna criatura actos que merecen la imposición de un severo y energico castigo.

Por amenazas

Carmen Bece se ha denunciado también a otra mujer, por amenazarla con un cuchillo.

Capricho raro

José Pérez González y Juan y Manuel Rodríguez Rodíguez, han sido multados en 250 pesetas por llevar tres machetes y dos hachas cubanas.

Una pedrada

Ana Contreras Martínez, ha puesto en conocimiento de la policía que a un hijo suyo llamado Lorenzo, o chico le ha herido de una pedrada en el parietal derecho.

Retira de cristales

A Juan Camacho Amaya, Sebastián López y otros le apedearon su morada rompiendo e varios cristales y ha denunciado el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Moraturas

El niño Antonio Martínez García de 8 años, fué ayer mañana mordido por un perro que le causó una herida en la pantorrilla a de la pierna izquierda.

El chichón pasó a obsecuación. También a las 6 de la tarde de re-

cibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro municipal Salvador Medina Sánchez, de 27 años, al que un perro de don José Alemán hizo una caída de los de su raza, lesionándole el pie izquierdo.

Fraternidades

Jose Águilas Salinas, de 9 años fue herido ayer en la Casa de Socorro Municipal de una herida en el codo de cuatro centímetros, que interesa la piel y tegido celular, situada en la región lumbar derecha.

Según manifestó una mujer que lo acompañó se lo produjo un hermano suyo con una navaja.

Una rifa

Ayer riñon en la calle de Go- ya Jaquín Sánchez López, de 24 años y Gaspar Colado (a) Ratón.

Este causó a aquél una herida confusa en la cabeza que interesa el cuero cabelludo.

ra la ofensiva (tal vez por falta de elementos) y sin posiciones de segunda línea para retirarse. Un ejército que se ve bloqueados por un enemigo poderoso y que no tiene la esperanza de ser socorridos porque no existen fuerzas suficientes de reserva.

Rápidamente la situación llegó a ser desesperada y el Alto mando se使人, como en los tiempos antiguos a una bizarria es ré.

Lleno de audacia y de valor, todo el Ejército escribió con su sangre una página dolorosa de bizarria y de heroísmo. Pero la patria tiene una historia brillante en hechos gloriosos que no han servido de gloriamente para su engrandecimiento.

Si la patria hablara, quizás se expresaría en estos párrafos: No seis locos, hijos míos. Me colmas de lauro, efectivamente, pero también me abrasas de dolor. Dádme mis glorias y un más positivo valor. Ved que cada epopeya es una herida que me desangra. Y mi vida se va.

Mas no es ocasión de divagaciones líricas. Los únicos telegramas así man que el Alto Comando se cree con fuerzas suficientes para rectificar la situación. Hagan sus votos porque este milagro se realice. Y decimos milagro porque si Berenguer, con ocho mil soldados bisofos y ayunes de bética instrucción logra casillar (como se merece) la aguerrida harka, que, según dicen, triplica este número, habrá realizado la más brillante campaña realizada hasta el día.

Confiamos en la capacidad del Alto Mando, como confía el Gobierno, hasta el punto de no jamar a fiar a los soldados en licencia con los cuales deben unirse los segundos batallones que han quedado en cuadro en los Cuartos expedicionarios, y que desde nuestra ignorancia, estuvimos dejando huirnos por si acaso.

Como final, y arriesgándose a la cesura, diremos, para tranquilidad de las familias sevillanas que el primer batallón de Granada debe estar ahora en Nador, sin bajas y con un admirable espíritu militar, que ha llamado extraordinariamente la atención en la plaza.

Para las siete de la tarde de ayer estaba convocada, para celebrar sesión en el Cobijo ncivil, la Junta de Cárcel.

La fára del número preciso de votos es hizo que no se celebrara el acto.

Tendrá lugar por segunda ci-

INFORMACION TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz

Consejo de ministros

Se celebró en la Presidencia y terminó a las ocho de la noche.

Media hora antes salió el ministro de la Guerra, marchando al Ministerio a conferenciar con el general Berenguer.

Estaba acordado con los ministros no tener más que una conferencia por la noche, porque necesita pasar el campo y dedicarse a la inspección de las fuerzas y solo en casos extraordinarios celebraría conferencias a otras horas.

Los ministros desmintieron los rumores circulados sobre Nador y la situación del general Navarro.

Resolvieron varios expedientes de créditos para Marruecos y otros pertenecientes a diferentes departamentos.

Los contratistas y el retiro de los obreros

Se ha declarado una disposición de la Presidencia, dirigida a los ministros, ordenando que no puedan tomar parte en las subastas del Estado los contratistas que no demuestran haber cumplido las prescripciones del re-

No se alterará la normalidad

El señor Bugallal ha desmentido rotundamente que el Gobierno se proponga la inmediata declaración del estado de guerra en toda España.

Resoluciones de Guerra

Se ha firmado por el Ministro de la Guerra el báse a la segunda reserva del general señor Conde de Gravé y otro Decreto ascendiendo al general coronel de Infantería don Juan Jiménez Acosta.

También se ha ordenado la adquisición de material de obras y servicios de aerodinámica militar.

El Rey y el general Tovar

El general Tovar mantuvo hoy una interesante conversación con don Alfonso a cerca de la interesante cuestión de Marruecos.

Entiende dicho general lo más urgente ante todo acudir en auxilio de los heridos y de las fuerzas que defienden Nador, Monte Arruit y Zeluán y comprar así que en todo momento está vigorosa la fortaleza de España.

Arquitecto suicida

En su domicilio de la calle Valencia se ha suicidado dando un tiro en la sien don Francis

Pérez Cobos, Arquitecto del Palacio Real.

Se ignoran los móviles. Dejó escrito que no se culpe a nadie de su muerte.

El Raisuli propone condiciones de pacificación

Se asegura que el Raisuli a cambio de que se le nombre Jalifa; ofrece la pacificación en toda la zona de nuestro protectorado, aunque para conseguirlo tenga que combatir a los rebeldes.

Cavalcanti en acción

El General Cavalcanti realizará un avance hacia Anual, Nádor, Zeluán y Monte Arruit, marchando de acuerdo con las instrucciones que le dará el General Berenguer.

Una rectificación

En la nota del Ministerio de la Guerra se rectifica la noticia que daba por muerto al teniente médico don Wenceslao Perdomo, pues lo único que se sabe es que se ignora su paradero.

Lamentaciones de Berenguer. Este irá al campo

En las conferencias que diariamente celebra el Ministro de la Guerra con el general Berenguer viene expresando este sus lamentaciones porque se le envíen fuerzas incompletas y sin instrucción militar, que dificultan la campaña.

Estos contrariadísimos por esas imposibilidades que considera de burla y se esfuerza para verlas.

Se confirma que enseguida que se organice la defensa de Melilla y llegue el momento de avanzar el general Berenguer saldrá para la zona de Zeluán, donde también se han enviado refuerzos.

La situación en Nador

Se conocen ya más detalles de la situación de Nador, donde continúa la resistencia de los españoles.

Varios kabilianos de la haraka, que ataca dicha posición, pidieron permiso para entrar en la plaza, acompañados por el cabo de la benemérita Lozano y el paje Ruiz Segura.

Parte se que los kabilianos en nombre de Abd-el Krim, hicieron proposiciones al general Berenguer.

Hablando el cabo Lozano y el paje Ruiz acerca de la situación de Nador, han dicho lo siguiente:

Cuán o empezó la invasión rifeña, todos los habitantes de Nador se dirigieron a la estación, saltando un tren que partió para Melilla.

Los que no pudieron marchar en el convoy, dirigieronse a la iglesia de los Franciscanos y a la fábrica de harinas, y esperaron de que el tren volviera y entonces se irían a Melilla: más los moros intercambiaron la lucha.

Los que quedaron en Nador fueron 151 militares, 25 paisanos, dos mujeres, un niño de seis meses y otros tres.

Muchos de ellos están heridos o enfermos.

Como hay falta de medicinas la situación de los enfermos y heridos es angustiosa.

Los españoles refugiados en la iglesia de los

Franciscanos y la fábrica de harinas iban a ser saqueados por los moros.

Los kabilianos intentaron bloquear los edificios.

Al principio, el tiroteo era grandísimo y después se limitaron a un paquete irregular, que causó algunas bajas.

Tres o cuatro veces los moros enseñaron banderas blancas para que se rendieran los españoles.

Anunciaban a estos que les pondrían en libertad y tendrían una esclavitud levadura. También les darian bien de comer,

Dijeron que Abd-el Krim los trataría bien.

Después los kabilianos mostraron de los españoles enseñándoles unas gachas groseras.

En Nador se carece de agua.

Hay muchos enfermos de disenteria e intestinos.

El calor es asfixiante.

Los defensores de Nador resisten heroicamente.

Esperan ansiosos los soportes de la plaza, y creen que estos no tardarán en llegar.

De provincias

Un servicio de la policía de Barcelona

El gobernador señor Martínez Audo ha manifestado a los periodistas que obtendrá un éxito grande con el descubrimiento de una organización terrorista, efectuando la detención de muchos asesinos.

Los kabilianos se acusaron mutuamente acaban por confesar la participación de cada uno en los delitos cometidos.

Uno preñó el atentado contra Arlequi y otro organizó contra Martínez Audo.

La mayoría son jóvenes y se lamenta que a pesar de las detenciones los directores del terrorismo sigan en libertad.

El gobernador está satisfechísimo.

Conducción de un cadáver

Ha llegado al puerto de Cádiz el cañonero «Laya», que conduce el cadáver del alférez señor Lázaga.

Pasaron a bordo las autoridades y principales personalidades expresando el pésame al padre y hermano.

El buque zaró para San Fernando, se encontró en el panteón de marinos y oficiales.

El acto se celebrará a las seis de la tarde solemnemente.

Se retrasa un embarque

Dicen de Málaga que esta mañana se esperaba la llegada de un tren conduciendo fuerzas de artillería, pero ha llegado retrasado por motivo de estar la línea interrumpida por un accidente ferroviario.

Tranquilidad en Larache

Comunican de Cádiz que ha llegado el vapor «Del fin», procedente de Larache.

Sus tripulantes y pasajeros confirmaron que en aque-

lla zona hay absoluta tranquilidad.

El general Barrera recibe innumerables felicitaciones por sus últimos triunfos.

El «Delfín» ha traído soldados convalecientes y heridos y otros con padecimientos.

Choque de trenes

Comunican de Málaga que en la estación de Bobadilla un tren de viajeros y un mercancías, quedando varios coches destrozados y heridos los viajeros Gabiel Sanchez, Josefina Cobos, Ricardo Green, Antonio Rivera, Antonio Padilla, Marcelino Parrille, Antonio Casero Martín, Antonio Llopis, Julio Carmona, Basilio Bayona, José Villa, y el maquinista José Muñoz.

Banco Español de Crédito

Deuda 4% Interior 67'50
Id. 5% amortizable 94'00
Id. 4% id 86'50
Banco España 506'00
Español de Créditos 100'00
Tabacalera 255'00
Libras cheques 28'00
Francos cheques 9'10
Marcos 9'60
Dollars 7'15

INFORMACION GENERAL

Gran realización

Botellas antiguas de licores y vinos de Burdeos, se venden en el Café Suizo, a precios económicos. Teléfono 59.

Pago de impuestos

Para el pago del segundo trimestre de los establecidos por carrejas, solares, círculos y casinos de recreo, el arrendatario de los mismos, don Diego González Bascuñana, ha señalado los días laborables del mes actual, de 11 de la mañana y 14 de la tarde, en las oficinas, calle Rita, número 7.

Adjudicación

En la subasta celebrada para la construcción de las obras del edificio, para el faro de Sabinar, se ha adjudicado al único postor, que se ha presentado y que licitó en Almería don Miguel Garela Ripalda, en la cantidad de noventa y nueve mil quinientos pesos.

Vinos

Los mejores vinos, de Albufera y de la mancha los vende, BERNARDO MANZANO GIMENEZ

Aperitivos de todas clases, botellas, callos y caracoles, salsa especial, con y sin picante. Suculenta «cipirrana» todos los días. Calle de Majadahonda 25.

Auxiliares

Por el Recaudador de Contribuciones de la zona de Huercal Overa don Cipriano Cruz, han sido nombrados auxiliares para dicha recaudación don Manuel Fernández Morello y don Luis Guiurre Medina.

Exposición

Por el Ayuntamiento de Vera, se han expuesto al público los apéndices de amillaramiento de la riqueza rústica, pecuaria y urbana, de aquel término, para la formación de los repartimientos del próximo año económico de 1923 a 1924, para que se formulen las reclamaciones que se consideren ajustadas a derecho.

Recompensas

Se ha concedido el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia de los señores don Antonio Soler Lidueña y don Enrique Aranze y Maestre de San Juan, Alcalde y médico titular, respectivamente, del pueblo de Adra, por la abnegación y valerosa labor realizada por los mismos, durante la epidemia gripe, que se desarrolló en dicha localidad en el pasado año de 1918.

Sefor Alealde

Los vecinos de la calle del Magistrado Dominguez se quejan de haber tapado con un cartelón la lápida del nombre de esta calle, por lo que rogamos desaparezca

ese cartelón y lo pongan en otra parte.

Pastoreo abusivo

Por la Guardia civil de Huercal Overa, que vigilaba en el sitio conocido por pago de Abajo, han sido denunciados a aquel Juzgado los vecinos de aquella localidad Gerónimo Fernández Fernández y Miguel Parra Fernández por apacentar 15 cabezas de ganado cabrío y una lanar, el primero, y nueve cabrillas el segundo en la finca de su vecino don Salvador Ballesta Sanchez, sin estar autorizados por dicho señor.

Del Municipio

— Recaudación

La efectuada por el Municipio el día 2 fué la siguiente:

Por el impuesto de vinos 158 pesetas 20 céntimos.

Por arbitrios extraordinarios 365'90.

Comisión de Hacienda

Para el día 5 a las 12 ha sido convocada la Comisión de Hacienda.

Atando cabos

Don Manuel Gil, ingeniero Director de la Compañía Lebón, en nombre de esta, ha presentado escrita en el ayuntamiento, pidiendo que sea debidamente ratificada la escritura de 29 de octubre último, declarando que cada una de las cosas entregadas queda afectada uno de los créditos mencionados o sea la renta sobre el Matadero.

La Granadina

Calle Ofalia, 28

Excelente servicio en comidas a la carta y por cubiertos a precios fijos.

Se sirven abones desde 75 pesetas al mes.

Se admiten encargos a precios reducidos.

Especialidad en Paellas.

Todos los domingos Callos a la Medina.

Dr. Compañí

De la Sociedad Española de listas del pecho.

Medidas del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación RAYOS X.

Consta de 2 a 4 Principe, 8 a 3. Almería

Aviso a los cocheiros y compradores de Uva

Desde esta fecha se reúnen barriles para la venta en subasta en el tinglado cerrado número 5 de este puerto, que se halla rotulado «Gerónimo Villalobos Gallardo». Depósito de barriles y sala de ventas en la subasta fundada en 1920.

La primera subasta de esta campaña se celebrará el 5 de los corrientes a las 3 de la tarde.

Méjico Odontología

DOCTOR FERNANDEZ PALACIOS

Especialista de Madrid y distinguido Méjico-odontólogo señor Fernández Palacios llegará a esta capital en la segunda quincena de Agosto y emprenderá a pasar consulta en el Hotel Simón, sitio y horas de costumbre, en los últimos días de dicho mes lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

"LA FAVORITA"

Luis Martin y Compañía

Real, 1... Almeria

Antes de efectuar vuestras compras, visitar esta casa.
Grandes surtidos en Abanicos Valencianos
y Japoneses.—Paquetería, Quincalla, Mercería, Perfume-
ria, Objetos para regalos, Bordados, Encajes, Medias y
Calcetines, etc. etc. Gran rebaja de precios.—Real 1

Vapores correos del Lloyd Latino

Servicios fijos, rápidos y directos para los puertos del
BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

Valdivia

Saldrá de Almeria el 19 de Agosto de 1921 para
RIO DE JANEIRO, SANTOS Y BUENOS AIRES.

PRECIOS : A TERCERA: Un entero 535 pesetas incluido impuestos.

Un medio 277'50 " "

Un cuarto 148'75 " "

Este vapor admittirá pasaje en Cámara de primera, segunda, tercera económica y tercera clase, haciendo escala en 15 días para abastecerte de carbón y agua; siendo la duración probable de este viaje de 15 días.

Las Cámara de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española.

Los manifiestos e pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas indicadas a este puerto.

Para más informe: Sus Concesionarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.—Almeria

Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y tele-

grafía sin hilos VALDIVIA Y CORDOBA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos e pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas indicadas a este puerto.

Para más informe: Sus Concesionarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.—Almeria

Disponibles en Almeria y Benahadux. Precios sin competencia.—Para informes en Almeria, Calle Restoy número 2. En Benahadux: En la Carretera.

José Bellver Medina

Grandes regalos

JABON DE LAS MONEDAS
Pesetas 1'50 pastillas.—Perfume FLOR DE LA ARABIA

E mejor jabón de tocador.—Con monedas de oro o plata en la pa-
ra. (De oro de 20 y 10 pesetas. De plata de 2, 1 y 1/2 pesetas)

Todos con moneda.—La menor de 50 céntimos

SE GARANTIZA
De venta, Droguería del Santo Cristo

José Toro García.—Almeria

AZUFRES

de legítima procedencia de Italia

Primera Fundido en Terrón y Molido 99 por ciento de Pu-
reza Garantizada. Precios muy reducidos.

Para informes a su concesionario exclusivo Emigdio Con-
zález González.—Almeria.

Se desea conceder exclusiva de venta en pueblos de la provincia

Calzados

Grandes rebajás de precios

Últimas novedades. Extenso y variado surtido

PEDRO PERZA GRANADOS

PASEO DEL PRÍNCIPI, 13

O C A S I O N :

Gran rebaja de precios en surtidos de cobre en los almacenes

"LA LLAVE", Granada, Número 43

CONTANDO CON EXISTENCIAS

ALMACENES

Hierros, vigas, aceros, ferretería, he-
rramientas para todos los oficios e

industrias y material de construcción.

La casa más antigua
establecida en su ramo.

JOSE LUCAS E HIJOS

Granada, 43 :: Almeria

Almacén: Marco 5, 13, 17 y 14 al 26

Fábrica de aguardientes y licores

DE LUIS GARCIA ROMERO

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Aguardiente corriente	14 ptas. arroba de 16 litros.	Alcohol anisado de 96°
Id. Perla	16 "	para hacer de una 3
Anisado Doble	18 "	arrobas
Idem Triple o Lecheanis	20 "	Vinos tintos, blancos o
Aguardiente para reba- jar haciendo de una dos arrobas	32 "	de Albuñol
		Los mismos vinos para
		fuerza
		5 "

Bodega del Patio, Real 44.—Almeria

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la "COSULICH", Società Triestina di Navigazione.

"ATLANTA"

saldrá del puerto de Almeria el día 20 de agosto 1921 admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

BUENOS AIRES

con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos siendo la duración probable del viaje de unos quince días.

Precio del pasaje en tercera clase

ENTERO	520	Pesetas incluidos impuestos
MEDI	270	" "
CUARTO	145	" "

Para los de tercera clase comida a la española

Nota: los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si ant-

tes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes su consignario, M. BERJON.—Boulevard del Príncipe, 59. Almeria

Fábrica de espartería

de Juan Manuel Bravo

Cordelería de esparto, espuertas para minerales y carbones. Grandes existencias en maromas para norias.

Real del Barrio Alto, 95, 97 y 115

ACEITE DE PECADO DE BACALAO PURO

se ha recibido en la Droguería EL TRIUNFO de Rafael

Gonzalez, plaza de Nicolás Salmerón, 8.

También se ha recibido una gran partida de Carburo,

Simiente legítima de alfalfa, Agua de Vichi Hepital, Irrigadores de porcelana de uno y dos litros y otras

muchos artículos concernientes a este ramo en gran cantidad.

Venta exclusiva en esta capital de las pastillas para teñir marca ATLANTIC.

Antes de comprar consultar precios en esta Droguería.

SARNA y toda clase

de picores de la piel, se curan instantáneamente con

ACAROL (Nombre registrado)

(PODEROSO ANTISARNICCO)

Cura sin baños Nada de sulfuretos

(VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

Agente general para la venta: Don Cristóbal Romero

(Plaza Santo Domingo, Almeria)

Serrín de corcho

Fábricas en Pechina y Cádor

INFORMES

Valentín Escobar Benavente

Conde Ofelia 30 ALMERIA



"LA LLAVE"

ALMACENES

Hierros, vigas, aceros, ferretería, he-
rramientas para todos los oficios e

industrias y material de construcción.

La que mejor calidad
y surtido de artículos
presenta.

JOSE LUCAS E HIJOS

Granada, 43 :: Almeria

Almacén: Marco 5, 13, 17 y 14 al 26

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS **EL BLANCO Y NEGRO**

TIENDAS, 21 Y SANTO CRISTO 1

El acontecimiento más comentado en estos días lo constituyen los precios excepcionales a que está vendiendo sus artículos el popular establecimiento de tejidos

EL BLANCO Y NEGRO

Una visita a esta acreditada casa le será a usted altamente provechosa.

Venta por metros.

ORTEGA HERMANOS

Precio fijo.

LA FORTUNA

MATIAS PÉREZ RUIZ - TIENDAS, 17

Novedades en Tejidos, Pañería y Confecciones

Asombrosa rebajá de precios en todos los artículos

Esta es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta.

PRECIO FIJO

Bonitos y espléndidos regalos a sus compradores
VENTAS AL CONTADO

LA FORTUNA

SE VENDE

un bombo, cuatro grandes mesas y otros enseres para preparar cajas de almendra. Bodega del Patio. Real 44.—Almeria.

Dr. Guillermo Verdejo Acuña
Análisis de sangre-Espuma-Orina
Jugo gástrico y demás
productos Patológicos
Auto-vacuna
Sifilia Venerea

EL CANON

Para desayunos, ricas tortas suizas, pan de aceite caliente, bollos de almendra, bollos de naranja, torta de mantequilla, pan dormido, pan de azúcar, riquísimo pan de huevos ensaimadas mayorquinas, magdaleñas bocado delicioso y tortas de chicharrones.

Se fabrica para regalos, un pan de aceite especial.

Los bollos de almendra de este casa son los mas grandes del mundo.

No queda un turista que visite Almeria que no compre los bollos en esta panadería.

Conde Ofalla, número 14



SE VENDE

En muy buenas condiciones una casa de dos pisos y otra de planta baja estando las dos contiguas y en buena calle.
Informarán: Calle Regocijos 63

Kenel

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Representación exclusiva para la provincia

E. Viciana y Viciana

Auto Garage Victoria ALMERIA

Tarifa de nuevos precios, con baja en algunos tipos de más de 2.200 pesetas

Turismo sin arranque	Ptas. 6.125
idem con idem	" 6.630
Voiturette sin id.	" 5.790
idem con id.	" 6.300
Chassis común	" 4.480
Chassis camión con neumáticos.	" 5.875
Sedan con arranque, cerrado	" 12.050

F. B. o vagón Cádiz.

Completo surtido en recambios para estos coches

Clases de Taquigrafía

Enseñanza por medio de métodos modernos basados en el sistema nacional Marilliano.

Este arte es útil a todos por constituir por si sólo una profesión y ser el más eficaz auxiliar de todo ellas.

Honorarios módos, Estrella, 4, duplicado.

Invento sensacional

Ebirmen

El mejor de los procedimientos para que su sombrerero de paja lo pape que de nuevo y garantizando su limpieza y duración, véase muestra. Droguería Arco Iris.

Precio 1.50 pesetas. Portera del Instituto General y Técnico.—Almeria.

Restaurante "Miramar"

Situado en el Parque de Alfonso XIII.

Por el sitio donde está instalado, el más distinguido de Almeria, es sin duda, el más predilecto. Su cocina no tiene rival.

Comidas a la carta. Elaboradas de todas clases, durante tarde y noche. Cervezas de las marcas más acreditadas.

Se sirven banquetes, por numerosos que sean los comensales. Parque de Alfonso XIII.

La Campana

Para comer por poco dinero y ará cenas económicas en ningún establecimiento como en La Campana. Plaza del Carmen núm. 5.

A V I S O

Ya ha abierto sus puertas al público el Restaurante DIANA, situado en el Balneario. Estando la cocina a cargo de un maestro de primera clase y la dirección con personal competente.

Único sitio de verano. Comedor junto al mar.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial a enfermos dientes venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.